

DEPORTES

AQUI Y ALLÁ

Discusión violenta sobre puntos y otras cosas

El profesor no descansa ni siquiera en los días de fiesta, y así, ayer, me vino a ver para hablarme de las posibilidades del BURGOS, como él dice "su" BURGOS, como él dice "de la segunda vuelta de la liga. Y todo hubiera sido normal si no fuera por el "doctor" y a Gavi, "el ilicé"; pero, como vinieron pues...

—Empezaremos, Benitín —sentenció el profesor, lanzando una nube de humo hacia el espacio por sentir posiciones. Destacado marcha el Osasuna, con sus NUEVE puntos (hablo en "positivos"), y un poco menos el Torrelavega, con SEIS. Mas, después, casi veíamos nosotros... "doctor".

—¡Ja! —hizo el "doctor".

—¡Ja! —corrió Gavi.

—¡Ja! —me, tontas! —Pues... Ni "ja" ni... Digo que veíamos casi nosotros porque, en realidad, estamos a un punto de la Maestranza y del Erandio; y empatados con el Arenas...

—¡Ja! —

—La cara del aritmético se puso roja como las camisetas del Incauca y, mirando furibundo a sus amigos, continuó:

—Aunque estos cretinos digan esas necesidades, lo que afirmo es la pura verdad; porque el BURGOS ha jugado SOLO SEIS PARTIDOS EN SU CAMPO, ¿estamos? —

—¡Estamos! —asentí, mientras los otros dos, dándose un significativo codazo, ponían cara de lástima.

—Por eso, Maestranza y Erandio tienen DOS PUNTOS positivos nosotros, con el Arenas, UNO; y adopto a un punto, según real; y acepto la misma postura real; y tartagüeo cuando descubrió su famoso triángulo.

—¿O sea...? —preguntó, irónico, Gavi.

—¿O sea...? —plagió el doctor.

—Que el domingo, como vencedores al Arenas, seguiremos con UNO POSITIVO cada uno; y como el Osasuna empatará al Torrelavega, le pondrá a éste en CINCO; y cuatro puntos de nosotros!

—¡Vamos, hombre!

—¡Usted está loco...!

Y yo, para evitar roces, intenté concretar: "Entonces, ¿qué pasará el domingo, profesor?"

—¡Eso! —dijo, con los ojos, 1. Tudelano, 2. Barreda, 1. Torrelavega, 1. Osasuna, 1. Maestranza, 1. Arenas, 1. Real Unión, 3. Indauchu, 4. Mirandés, 2. Burgos, 3. Arenas, 0. Erandio, 0; Sostoa, 2.

O sea, que pasaremos al tercer lugar. Y se sonrió.

—Entonces, ¿usted cree que el Erandio perderá? —preguntó el doctor.

—Lo creo —afirmó don Quiñolo.

Partidos de fútbol jugados ayer

TERCERA DIVISION
San Andrés, 3; Huesca, 2. Orensana, 3; Avilés, 2. Orihuela, 2; Albacete, 1. Alicante, 3; Imperial, 0. Cartagena, 7; Sueca, 0. Arenas Zaragoza, 2; Constancia, 1.

AMISTOSOS
Málaga, 5; Melilla, 1. Osasuna, 4; Celta, 4. Al. Zamora, 2; G. Tarragona, 1. Barcelona, 2; Granada, 1.

—Estás loco, Quiñolo! —aseguraron los dos.

—¿Loco? Lo que pasa es que vosotros tenéis la cabeza más dura que Cleto...

—¿Que quién...?

—¿Que Cleto Cabezeja, amigos! —y se cruzó de brazos con un aire retador.

Ya comprenderán ustedes que allí no pasó nada más; porque defendi la integridad de mis muebles. Pero fuera de casa...

A estas horas deben andar, los tres, buscando a Cleto; para comprobar si la cabeza del profesor es menos o más dura.

—¿Quién sabe?

BENITIN

BEBA ANIS LA CASERA

Cómo ha visto la crítica riojana a nuestro próximo rival

El domingo nos visita el Arenas, en partido de segunda vuelta. De su encuentro con el Maestranza el pasado día 5, la Prensa logroñesa dice lo siguiente:

"El cronista ha visto este año, por vez primera, al Arenas, y ha de reconocer que es uno de los mejores conjuntos del grupo a juzgar por el partido de las Chirribitas. Muy jóvenes casi todos sus jugadores, la rapidez es su principal característica. Bien entrenados en las tácticas modernas, practican los muchachos areneros, esperanza de excelentes futbolistas varios de ellos, con gran sentido el marcaje y desmarraje. La W. M. la han asimilado de perfecta manera, y así vemos que, a estilo de acordeón, se replegaban o avanzaban, acordes, sus tres líneas, para no perder nunca el contacto. Fueron los mejores el extremo izquierdo, Allende; el

interior Celaya; Pascual, delantero centro, y el medio volante Zárraga II. Si a esto añadimos que, aparte de ser equipo limpio y noble, juega al máximo tren los noventa minutos, se comprende que sea enemigo peligroso para conjuntos de la máxima potencia en la categoría."

PIELES FINAS ABRIGOS A MEDIDA
Precios directos de fábrica
S. A. REAL
Exposición y venta:
Paseo de la Quieta, 13. BURGOS

Erandio, 3; D. Logroñés, 0

En el campo de Ategorri se jugó ayer el encuentro aplazado de Tercera División entre los equipos Erandio y Deportivo Logroñés.

Apenas tuvo a enemigo el Erandio en el "once" riojano. Principalmente, la primera parte fué de total dominio suyo, y, producto de ello, fueron los tres goles conseguidos, el primero en un flanco del marcado contrario, y los otros dos marcados por Lasqui.

El arbitraje del colegiado Santos López, acertado.

Con este resultado el Erandio cuenta con 16 puntos y se coloca el tercero en la clasificación. El Logroñés mantiene sus 10 puntos y queda en décimo lugar.

NOTICIARIO

El Atlético de Madrid derrota ampliamente al campeón holandés

En el Estadio Metropolitano, con buena entrada, se ha celebrado el partido de homenaje a la Sociedad Deportiva Militar.

El campeón holandés Bosse Voetbal Vereniging. El encuentro resultó muy bonito por la calidad de juego que se ha practicado, especialmente por el equipo español, que ha tendido jugadas de verdadera clase. El campeón holandés, aun perdiendo por una diferencia de cuatro goles, ha causado una grata impresión. Destacó el portero, que tuvo una actuación formidable. Las líneas defensivas actuaron muy seguras. El ataque holandés no jugó con el ardor y la velocidad que se juega en España.

La primera parte terminó con empate a cero, correspondiendo el dominio al "once" español. En la segunda el equipo local introdujo modificaciones que dan al "once" una mayor eficacia, consiguiendo cuatro goles, marcados por los siguientes jugadores: Papiño, que tuvo una brillante actuación y que actuó cedido por el Madrid; Durán, Remmers (en su propia meta) y Basabe.

Destacaron por los de casa: Aparicio, soberbio; Domingo, Ben Barek y Múgica.

El Atlético de Madrid se alineó así: Domingo; Mencia, Aparicio, Lozano; Fariás, Germán (Múgica); Escudero, Ben Barek, (Durán), Papiño, Candia (Ben Barek), Basabe.

CAMPEONATO DE ESPAÑA TRAS MOTO

Se ha celebrado en Barcelona el campeonato de España tras moto comercial, venciendo Guillermo Timoner que hizo una media de 55'800 kilómetros por hora.

Germa Gómez, antiguo capitán del Atlético, que hoy milita en las filas del Santander. Jugaron el Atlético madrileño y el campeón holandés Bosse Voetbal Vereniging. El encuentro resultó muy bonito por la calidad de juego que se ha practicado, especialmente por el equipo español, que ha tendido jugadas de verdadera clase. El campeón holandés, aun perdiendo por una diferencia de cuatro goles, ha causado una grata impresión. Destacó el portero, que tuvo una actuación formidable. Las líneas defensivas actuaron muy seguras. El ataque holandés no jugó con el ardor y la velocidad que se juega en España.

La primera parte terminó con empate a cero, correspondiendo el dominio al "once" español. En la segunda el equipo local introdujo modificaciones que dan al "once" una mayor eficacia, consiguiendo cuatro goles, marcados por los siguientes jugadores: Papiño, que tuvo una brillante actuación y que actuó cedido por el Madrid; Durán, Remmers (en su propia meta) y Basabe.

Destacaron por los de casa: Aparicio, soberbio; Domingo, Ben Barek y Múgica.

El Atlético de Madrid se alineó así: Domingo; Mencia, Aparicio, Lozano; Fariás, Germán (Múgica); Escudero, Ben Barek, (Durán), Papiño, Candia (Ben Barek), Basabe.

CAMPEONATO DE ESPAÑA TRAS MOTO

Se ha celebrado en Barcelona el campeonato de España tras moto comercial, venciendo Guillermo Timoner que hizo una media de 55'800 kilómetros por hora.

Timoner, campeón de España tras moto comercial

En el Estadio Metropolitano, con buena entrada, se ha celebrado el partido de homenaje a la Sociedad Deportiva Militar.

El campeón holandés Bosse Voetbal Vereniging. El encuentro resultó muy bonito por la calidad de juego que se ha practicado, especialmente por el equipo español, que ha tendido jugadas de verdadera clase. El campeón holandés, aun perdiendo por una diferencia de cuatro goles, ha causado una grata impresión. Destacó el portero, que tuvo una actuación formidable. Las líneas defensivas actuaron muy seguras. El ataque holandés no jugó con el ardor y la velocidad que se juega en España.

La primera parte terminó con empate a cero, correspondiendo el dominio al "once" español. En la segunda el equipo local introdujo modificaciones que dan al "once" una mayor eficacia, consiguiendo cuatro goles, marcados por los siguientes jugadores: Papiño, que tuvo una brillante actuación y que actuó cedido por el Madrid; Durán, Remmers (en su propia meta) y Basabe.

Destacaron por los de casa: Aparicio, soberbio; Domingo, Ben Barek y Múgica.

El Atlético de Madrid se alineó así: Domingo; Mencia, Aparicio, Lozano; Fariás, Germán (Múgica); Escudero, Ben Barek, (Durán), Papiño, Candia (Ben Barek), Basabe.

CAMPEONATO DE ESPAÑA TRAS MOTO

Se ha celebrado en Barcelona el campeonato de España tras moto comercial, venciendo Guillermo Timoner que hizo una media de 55'800 kilómetros por hora.

Germa Gómez, antiguo capitán del Atlético, que hoy milita en las filas del Santander. Jugaron el Atlético madrileño y el campeón holandés Bosse Voetbal Vereniging. El encuentro resultó muy bonito por la calidad de juego que se ha practicado, especialmente por el equipo español, que ha tendido jugadas de verdadera clase. El campeón holandés, aun perdiendo por una diferencia de cuatro goles, ha causado una grata impresión. Destacó el portero, que tuvo una actuación formidable. Las líneas defensivas actuaron muy seguras. El ataque holandés no jugó con el ardor y la velocidad que se juega en España.

La primera parte terminó con empate a cero, correspondiendo el dominio al "once" español. En la segunda el equipo local introdujo modificaciones que dan al "once" una mayor eficacia, consiguiendo cuatro goles, marcados por los siguientes jugadores: Papiño, que tuvo una brillante actuación y que actuó cedido por el Madrid; Durán, Remmers (en su propia meta) y Basabe.

Destacaron por los de casa: Aparicio, soberbio; Domingo, Ben Barek y Múgica.

El Atlético de Madrid se alineó así: Domingo; Mencia, Aparicio, Lozano; Fariás, Germán (Múgica); Escudero, Ben Barek, (Durán), Papiño, Candia (Ben Barek), Basabe.

CAMPEONATO DE ESPAÑA TRAS MOTO

Se ha celebrado en Barcelona el campeonato de España tras moto comercial, venciendo Guillermo Timoner que hizo una media de 55'800 kilómetros por hora.

PELOTA

Partidos para el domingo correspondientes al campeonato local

El domingo se jugará en el frontón de la Ciudad Deportiva, la tercera jornada del campeonato local de pelota a mano organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Los encuentros a jugar serán los siguientes:

Eduardo, Burgos y César Grijalvo contra Sebastián Ordoa y Alfredo Royuela.

Isidro San Millán y Alfredo Royuela contra Juan José Rodríguez y Juan Pino.

Honorato Cebrián y Alejandro Peñas contra Graciano Cámara y Carlos Martínez.

Teodoro Moral y David Plaza contra Santos Cámara y José Luis Miguel.

Victor Puente y Clemente

"METAL"

Lampara



MÍNIMO DE CONSUMO - MÁXIMO DE LUZ

COMPRE VD. LOS "CHISTES DE OCIO"

BOLETIN DE PEDIDO

Sírvase usted enviarme contra reembolso... ejemplares de los "CHISTES DE OCIO" a las siguientes señas:

D.

Domicilio

Localidad

Firma

Precio: DIEZ pesetas.

ATENCION

Ultramarinos y fruterías

MANDARINAS, a 2'10 pesetas kilogramo; NARANJA NAVEL, a 1'60; NARANJA BLANCA, a 1'40; CACAHUETE sin tostar, de dos granos, primera, colorado, a 3; CACAHUETE tostado, a 9'50; CACAHUETE sin tostar, a 9; CACAHUETE tostada, a 10; HIGOS DE FRAGA, cajas de 10 kilogramos neto, a 52 pesetas caja; PASAS DE BERNAL, cajas de 6 kilogramos neto, a 52 pesetas caja; CASTANAS, a 2'90 pesetas kilogramo; MANZANA REINETA, primera, a 4; MANZANA REINETA, segunda, a 3; PINONES, a 6; HIGOS DE MALJADAS, en sacos, a 6'30 pesetas kilogramo.

Y OTROS ARTICULOS A PRECIOS SIN COMPETENCIA.

¡TODOS ESTOS ARTICULOS SON GARANTIZADOS.

FRANCISCO FERNANDEZ (Almacén de frutas)
Alonso Martínez, número 8. - BURGOS. - Teléfono 3245.

RADIOS 1949 RADIOLANDIA

SIN FIADOR NI CUOTA DE ENTRADA
TODOS LOS PRECIOS Y MARCAS
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
OID, 16. - BURGOS.

Pisos nuevos

Magníficamente orientados, en zona industrial de primer orden de Burgos, de reciente y sólida construcción, totalmente libres, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo.

Informes: MUEBLES ANGULO. - Calera, 9

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
Pida folleto GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PELOTA

Partidos para el domingo correspondientes al campeonato local

El domingo se jugará en el frontón de la Ciudad Deportiva, la tercera jornada del campeonato local de pelota a mano organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Los encuentros a jugar serán los siguientes:

Eduardo, Burgos y César Grijalvo contra Sebastián Ordoa y Alfredo Royuela.

Isidro San Millán y Alfredo Royuela contra Juan José Rodríguez y Juan Pino.

Honorato Cebrián y Alejandro Peñas contra Graciano Cámara y Carlos Martínez.

Teodoro Moral y David Plaza contra Santos Cámara y José Luis Miguel.

Victor Puente y Clemente

PUBLICACIONES

"REUS"

G. Chauver: "Los cuentos de Cantobery". Dos tomos, 20 pesetas. — P. Chico: "Metodología de la Geografía". Tola, 30. — "Ampliación y Metodología de la Geografía". 35. — R. Chinchilla: "Legislación de Impuestos de Derechos reales y transmisión de bienes" (Obrá adaptada al programa de Registros), 85. — J. Olivencia: "Principios de Derecho procesal civil". (Tres volúmenes), 65. — G. Chironi: "La culpa en el Derecho civil moderno". (Dos tomos), 40. — A. Damaschke: "La Reforma Agraria", 7. — Daniel Danjón: "Tratado de Derecho marítimo". (Cuatro tomos), 65. — J. Dantín: "Lecturas agrícolas", 7. — R. Descartes: "Los principios de la Filosofía", 10. — Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos, al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 8. Madrid.

Unico, supremo, Coñac Viejo TERRY

Producción limitada

PEQUEÑA FABRICA PASTAS PARA SOPA

compraría o tomaría en arriendo

Dirigirse por escrito al núm. 200 "ALAS", Loyola, 1

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

IN MEMORIAM... LUCERO DE OTRO MUNDO

Por el P. Bruno DE SAN JOSE

Una de los méritos de los diarios es ser archivos del pasado, de esos archivos huidizos de quienes la vida no hicieron ruido, si bien a bien recogerlos en sus columnas. Uno y otro motivo me mueven a escribir estas líneas en memoria del P. Amando de la Virgen del Carmen, carmelita descalzo desde 1905 a 1947, que se ha merecido en sus estudios la licenciatura en el Seminario Universidad de San Jerónimo y haber vestido la sotana sacerdotal con cara de almas en esta nuestra diócesis.

Habiendo nacido en 1879 en No-fuentes, pueblecito burgalés entre el menudo oleaje de las estribaciones andaluzas, en esa bella región intermedia de Sedano y el vecario montañas del partido de Villarejo a que pertenece, ambientado asimismo por el fulgor de glorias eclesásticas contemporáneas. Su curo brillante de esa consagración fué el P. Amando.

Su nombre tiene eco amable en el corazón de cuantos le conocieron y el Carmelo se gloria, así como Burgos, de esta alma limpia, ingenua, humilde, laboriosa en la oscuridad, como las abejas, que dio a gustar a todos las miles de sus virtudes. Tenía tanto de victima como de rosa.

En nuestro colega "Diario de Burgos" se evoca, una aniversario de su santa muerte — como religioso carmelita modelo, pero su misión, dentro del espíritu de Garmen, fué la de evangelizar en tierras de América. Hasta en este fue español castizo y carmelita exímio, buen hijo de los iniciados y organizadores de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide. Héroes anónimos todos los misioneros, bien merecen — y lo exige la gloria de Dios — que los testamentos de esta labor publicásemos su ejemplaridad.

La historia misionera del padre Amando tiene muchos capítulos, y de ella no me es dado sino presenciar una síntesis. Su itinerario corrió a lo largo de toda la costa sudamericana del Pacífico, desde Chile, pasando por Perú, hasta Colombia, donde sentó sus reales evangélicos. Sus sedes fueron los conventos carmelitas de Sonson, Medellín, Frontino y Leiva, y, ya fundada nuestra Misión Apostólica de Urabá, los distritos de Murri, Urama y Dabellaba... tan bien y en provecho evangelizados, que en unos quince años fué anexada, como cabalmente cristianizada, a la diócesis de Antioquia, en la misma nación. En esa labor, a juzgar por las referencias de sus comunicacioneros, todos dan gustosos a la palma del triunfo al padre Amando, uno de los ocho primeros misioneros que fueron a aquella misión, adscrita a los Carmelitas, pero de haber sido abandonada por los Padres Capuchinos, y de la que en 1926 fué nombrado prefecto.

Sus muchos centenares de hijos, misioneros, presididos por los Andes colombianos, fueron recordados por el misionero burgalés de modo que no hay en su territorio núcleo de tres o cuatro viviendas, donde el padre Amando no misionara varias veces.

Por allí es clásico el eco de la corneta del padre Amando, heraldo auténtico de su llegada.

Desde los niños doctrinos hasta los viejos salvajes y los brutos he chideros, que allí abundan, como en toda tierra de superstición... todos fueron buscados y casi todos ganados para el bautismo ¡y para el cielo por este apóstol carmelita...

Viaducto para estos éxitos de sus misiones fueron las escuelas que tantas veces hicieron de iglesias, merced a su vademécum del altar portátil... En ellas ponía sus maestros de entre las Hermanas Carmelitas Descalzas. Misioneras, de sus discípulas adelantadas o entre los maestros eclesiales nativos. A ellas volvió cada dos meses, a más tardar, y a poco el pueblo era una feligresía edificada. El mismo don Pedro Neja Gelpa, después presidente de la República, admitido de su labor patriótica y misionera, hizo su ser vidor, de modo que la firma del padre Amando era la "última reliquia" para todo nombramiento, e de los alcaldes, gobernadores, maestros, etc.

Además de las escuelas, antecelas eclesísticas, levantó innumerables iglesias, desde las de estilo de chozas hasta las de piedra o adobe, muchas de ellas añasadas con sus manos, así como ortadas sus vigas en unión con los laboriosos indios, dedicándolas en su mayoría a la Virgen del Carmen. Casi exclusivamente suyas fueron las de Urama, Murri, Uramilla, Juntas de Urama, etc. Su apostolado hacia de cada casa una iglesia, plus en verdad servía a domicilio... En sus caminos así contrastaba casa a la vera de sus trochas o bohíos en las honduras de los valles a quienes, al mismo de paso, no visitase sacerdotamente el padre Amando. Cuarta

DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

COLEGIO DE LOS SAGRADOS CORAZONES

El Colegio de los Sagrados Corazones, en honor de su excelentísima Patrona, la Inmaculada Concepción, celebró ayer los siguientes actos: A las nueve de la mañana, misa de comunión para el Colegio y antiguos alumnos. Dirigió la palabra e reverendo padre Benigno Alcalá carmelita. A las once y media, partido de fútbol entre el Deportivo Mirandés y antiguos alumnos. A las cinco de la tarde, rosario, novena y procesión. A las ocho, novena, velada teatral, poniéndose en escena el drama de Calderón de la Barca, "El alcalde de Zalamea". Hoy, día 9, los alumnos se trasladarán en excursión turística a Fuenterrabía.

FRONTE DE JUVENTUDES

El pasado domingo tuvo lugar la elección de los concejales del tercio representativo de edades económicas, culturales y profesionales, siendo elegidos los siguientes señores: Don Leandro Angulo Unzueta, don Emeterio Martínez de Lecea, don Adrián Orive Hierro y don Eugenio Ugarte Hermosilla. Terminado el período electoral, han quedado proclamados concejales para el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, además de

Apuestas mutuas

126.000 ptas. el primer premio de las quinielas

31 boletos de 13 aciertos a 4.000 pesetas

126.121'90 pesetas ha correspondido de premio a un boleto de Bilbao que acertó los catorce resultados de los pronosticados de la pasada jornada de Liga.

Treinta y un boletos con tres resultados acertados cada uno a 4.068.50 pesetas.

Las poblaciones más favorecidas son: Madrid con seis boletos; Bilbao, con cinco; San Sebastián y Ceuta, con tres; y Sevilla, con dos.

El importe de los premios supera los 50.000 duros.

Campeonato de baloncesto

CLASIFICACIONES

SEGUNDA CATEGORIA JGEPFCP

Liceo (Internos)	6	6	0	0	55	66	12
Liceo (ex)	6	4	0	2	73	53	10
Liceo (externos)	5	4	0	1	50	45	8
T. Campeador	6	2	0	4	59	72	8
Proa F. J.	5	1	0	4	30	27	4
Mástil	6	0	0	6	0	12	0

CATEGORIA INFANTIL JGEPFCP

Liceo (In.)	6	5	0	1	85	65	12
Liceo (ex)	6	4	0	2	103	31	10
P. Aramburu	6	3	0	3	138	85	9
A. Católica	5	3	0	2	92	60	8
Juvenil F. J.	5	2	0	3	80	66	7
Amaya F. J.	6	0	0	6	37	294	6

Don Francisco Domínguez Mauleón, ascendido a coronel

Ha sido promovido al empleo de coronel farmacéutico el teniente coronel don Francisco Domínguez Mauleón de la Jefatura de la Sexta Región Militar. Desempeñando toda clase de aciertos en su nuevo cargo, le enviamos nuestra sincera felicitación.

Cámara Oficial Sindical Agraria

REUNION DE LA ASAMBLEA PLENARIA

La reunión de la Asamblea Plenaria de esta Cámara, que se celebrará hoy, día 9, tendrá lugar en el cine Gordón en vez de en el salón de actos de la C. N. S., como se había anunciado.

La orquesta "Fuster" continúa cosechando éxitos

La simpática orquesta "Fuster", con la colaboración del gran violinista Jesús Estefanía, ha prorrogado su actuación en los salones de la burgalesísima sociedad Círculo de la Unión, donde vienen obteniendo grandiosos éxitos, tanto en sus conciertos de tarde y noche como en los festivales de baile.

ANUNCIOS BREVES

Los diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25 pesetas. Los anuncios con informe en esta Administración, una peseta más.

VARIOS

ALTERNADORES, dinamóes, motores Diesel, gasolina y eléctricos. Transformadores. Eléctrica Vascongada, Durango (Vizcaya).

¿POR QUE toser, padecer del asma, catarros, bronquitis, estando en nuestra mano el Pecto-Bronquif?

LA SALUD y el vigor es el mejor del ganado y se adquiere con "Engorde Castellano Líras".

ARMAGNAC legítimo francés, reserva 1938. Hijos de Soro. San Martín, 11. Teléfono 10604. San Sebastián.

TUBOS de cemento centrifugados. Santa Clara, 57. Fábrica. Puente Careaga, Burgos.

CARTON asfaltado para techar, urallita. Puente Careaga. San Pablo, 27. Burgos.

FIBROMARMOL, urallita. San Pablo, 27. Puente Careaga. Burgos.

Estos anuncios se reciben, sin recargo de ninguna clase, en Agencia de Publicidad "AVANCE".

Carreteras, 2. Burgos. MAQUINAS escribir, calculadoras, registradoras. Reparaciones, abonos, limpieza. "Técnica Mecanográfica", Vega, 22.

VENTAS

SE VENDE alternador trifásico 220 W. excedente para el mismo, 12 a 14 HP., marca extranjera, inmejorable estado. Fabril Seder. Bella Vista. Burgos.

Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAS, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2. triplicado

COASION. Radio toda onda vendiendo. Azcona. San Gil, 7, 3.

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"



BIOGRAFIA INCOMPLETA

El concurso de la presente semana, bajo el título de "Biografía Incompleta", cuyo objeto es hacer que el personaje histórico sea más conocido, se deduce a través de los datos que se consignaron en el número 500. Se dedica a la carrera eclesiástica. Hombre muy versado en lenguas orientales. Borró por completo el arrianismo. Reunió concilios en Sevilla y en Toledo. Hombre de gran elocuencia. Los príncipes, prelados y nobles, acudían a sus plantas para pedir consejo. Conquistó gran parte de su vida a una obra que había de darle renombre universal, y en la cual está resumido todo el saber humano hasta la época misma del escritor, conocida por el nombre de...



Concurso de Cupón 7 los cinco duros

Domicilio: _____

Localidad: _____

BIOGRAFIA INCOMPLETA (CONTESTACIONES)

SE TRATA DE... LA OBRA SE TITULA...

Como claramente se ve, es preciso contestar a las dos preguntas que se piden, para poder optar al premio de LOS CINCO DUROS. Las soluciones deben enviarse a nuestra Redacción, antes de la tarde del próximo martes, día 14.

SORTEO DEL ANTERIOR

LOS CINCO DUROS, PARA DON FELIPE CHURRUCIA

Ante un grupo bastante numeroso de concurrentes que acudieron ayer a nuestra Redacción, se procedió al sorteo de LOS CINCO DUROS, premio correspondiente al pasado concurso. Resultó ganador el número NOVENTA Y CUATRO, que resultó ser don Felipe Churrucua, con domicilio en Salas.



Crónica a pájaros



TRABAJO, SI Y PISOS, NO

La alegre y vivacísima «Codorniz» se ha puesto el plumaje de los loros en su «embajador del humor»

MEJICO, 8. — (Crónica de nuestro corresponsal).

Con su aire de pájaro, de pájaro transaccional, ya Alvaro de Laiglesia ha llegado a Méjico. Ha venido volando, entrado en su papel de director de "La Codorniz", y ha tenido un recibimiento muy en situación a lo que Alvaro representa. Le hemos esperado gente de pluma: Vallina, Salbau, Alfonso de la Serna. En el aeropuerto, un sol de mediodía esponjaba las alas de los cuatrimotores. Había poca gente en Balbuena. Dolores del Río, que tenía anunciada su llegada, se quedó en Lisboa, y la ausencia de la actriz que hubiese arrastrado una multitud hasta las pistas, nos hizo estar en familia. Carlos Sarabia, el estupendo corresponsal de "Novedades", que nos tiene siempre al día de lo que en España ocurre y que da hoy las noticias de mañana, había anunciado a los mejicanos la llegada de Alvaro. Pero, ¿quién se atreve a esperar a un señor que en la antecámara publicitaria hace su rebobio y se anuncia como embajador del humor? La gente está cansada de que le tomen el pelo y estoy seguro de que esa es la explicación de que sólo nosotros esperásemos al director de "La Codorniz".



tiene la legión, tocando el clarín y apellidándose ministro plenipotenciario del heroísmo. Shakespeare pinta al honor vestido todo lleno de lenguas. Si William hubiese tenido que dibujar el uniforme diplomático de Alvarito, acaso lo hubiese ilustrado con guifos picarescos, varcadas descomulgantes, delirios de risa casi histérica. Pero Alvaro no es Shakespeare y se ha venido como embajador del humor español.

viendo el uniforme de camarero de una compañía de aviación yanqui. Si España estuviere americanizada, que gracias a Dios no lo está, los propietarios de "La Codorniz" estarían ahora mismo buscando al empleado de aerovías que le ha gastado esta broma a Alvarito y le nombrarían desde hoy mismo director del semanario. Porque este tipo guasón ha tenido una repajolete gracia.

EMPLEADO HUMORISTA

Como embajador del humor español, Alvaro de Laiglesia ya hizo reír a Méjico. Pero en un despacho de la plaza de Canalejas, en una oficina cualquiera de la Iberia, está el hombre silencioso que ha hecho surgir la carcajada a diez mil kilómetros de la Puerta del Sol. Propongo a los humoristas de España que nos envíen a ese empleado oscuro, duende burlesco, mitad frasco, mitad diano, que tiene un sentido tan estupendo del humor. Cuando eché de menos esta mañana en el aeropuerto a la biribina, una recobera asturiana que le decía al gran Constantino Cabal: "Usted, señorito, ve lo mismo que yo". Los dos vivimos de la pluma, y es que la biribina vendía pollos y algunas veces codornices en tiempo de veda. Y así termino, amigos, esta que título crónica a pájaros.

PEDRO GARCIA SUAREZ

Un escondido anuncio breve reúne frente a una casa 2.000 individuos dispuestos a dar 800 mensuales de renta

BUENOS AIRES, 8. — (Crónica de nuestro corresponsal).

Algunas veces les he contado a ustedes cosas sobre el problema de la vivienda, que tiene aquí tan graves características como en todo el mundo, y desde luego mucho más graves que en España. "¿Cómo, más todavía?". Comprendo que algún lector que vea un par de años buscando dónde meterse haga esta pregunta con tono incrédulo y hasta pensando: "Este corresponsal nos quiere tomar el pelo o Dios es para con nosotros". Sin embargo, digo la verdad. Cero que los lectores de estas crónicas recordarán que en pleno florecimiento, verdadero oasis en esta hora de malestar mundial. Pero el problema de la vivienda —algunas cosas tienen que fallar señores!— alcanza una gravedad increíble. Hoy no voy a examinar el problema, sino a contarles un suceso que acaba de ocurrir y que es más elocuente que todas las explicaciones.

SORPRESA Y MADRUGÓN

En un periódico se publicó, perdido entre miles de anuncios de letra chiquitita, uno que decía así: "Alquilo departamento, Juncal 2.882, ciento sesenta pesos. Tratar de diez a doce y de quince a diecisiete horas". A pesar de lo escondido que estaba, miles de personas lo vieron. Los más creyeron que se trataba de una broma. El mejor dispuesto, calculó que aunque fuera cierto llegaría tarde. Así y todo, "por si acaso", a las ocho de la mañana —dos horas antes de la fijada— ya había cuatrocientas personas ante la casa en cuestión. Comentando e



un piso chiquitín —la palabra departamento ya es anuncio de piso de juguete— en un lugar a donde se tarde media hora en llegar desde el centro, han acudido más de dos mil personas. Y eso que el anuncio lo leyeron pocos y además, no lo creyeron verdadero. Un periódico publica la fotografía de la casa en cuestión y delante, dibujada una caricatura, en la que un hombre, provisto de ametralladora, da el alto a los colistas, diciendo: "Al que me quite el departamento ¡lo mato!". El título de la información, a tres columnas, en que se da cuenta de este suceso, dice así: "Comoción en la ciudad: un departamento por ciento sesenta pesos". La subtítulo, en su expresividad les darán a ustedes idea del ambiente, dicen: "Más de dos mil personas fueron a comprobar si el aviso era falso". Producto de la fantasía más descabellada? ¿Milagro? ¿O simplemente una equivocación tipográfica? Y era verdad. Todos se anotaron. Ahora el azar dirá para quién será.

Después de todo esto, dígame si exagero. Aviso a los emigrantes: aquí encontrarán trabajo. Pero ¿piso? no se hagan ilusiones.

FELIX CENTENO

WASHINGTON

en Burgos

LA COSA SE EXPLICA

Y cómo es posible que ese departamento se anuncie? La explicación, encontrada por un reportero sagaz, es esta: Vivían allí dos señoritas que hace unos días lo desocuparon con la intención de recalificarlo a un alto precio. Fueron denunciadas por agitadoras y la Fiscalía de la Vivienda ha obligado a que se alquile al precio anterior. Entonces, el dueño lo ha anunciado lisa y llanamente. Eso es todo.

AVISO A LOS EMIGRANTES

Para dar ochocientos pesetas por

¿OTRO FOLLETIN DE ESPIONAJE?

Washington, 8. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).

Cuando las triunfantes Cámaras democráticas se preparaban a liquidar, a penas se abre la próxima legislatura, el Comité de Actividades Antidemocráticas, por falta de pruebas materiales, como un volcán que se creía extinguido y entrase en violenta erupción, el Comité descubre unas microfílmulas y otros elementos demostrativos del espionaje soviético en Norteamérica con complicidad prominente en la administración y que asimismo proporcionarían los eslabones que faltaban comprobatorios de la relación entre el espionaje atómico ruso en el Canadá con el practicado por Rusia en Norteamérica. El descubrimiento cayó como una bomba sensacional sobre la opinión pública, que daba ya ese asunto por muertito, resucitándolo ahora con más intensidad que nunca, pues los microfílmulas reproducen documentos secretos de los Ministerios de Estado y de la Marina de Washington, estimándose por los técnicos que son tan candentes esos documentos que se considera conveniente no publicarlos por algún tiempo y muchos de ellos nunca. Los principales personajes de este sensacional asunto son un antiguo agente comunista llamado Chambers Naute, que servía de correo al espionaje soviético y ahora uno de los editores del conocido semanario político "Time", del grupo de revistas de Luce. Chambers tenía ocultos esos microfílmulas en una calabaza en la granja de su propiedad aquí, cerca de la capital.

¡LLEGO, NO LLEGO!

La Policía americana lleva diez años buscando esos microfílmulas, siendo la prueba mayor de asunto de espionaje en la historia de Norteamérica, y aunque Chambers afirma que ese material nunca llegó a manos soviéticas, las autoridades de aquel tiempo lo contrario. Ahora habrá de descubrirse quién falsificó los documentos, quién los fotografió, etc., entregándose al ex agente Chambers. Se asegura que él se sabe la identidad del agente rojo que dentro del Departamento de Estado facilitó el material a Chambers.

NUESTRO HUMORISMO, EN MEJICO

Méjico conoce el humorismo español. Los libros de Jardiel Poncela se han vendido aquí en ediciones amplias y hoy muy poca gente que no conozca a este excelente escritor. Fernández Flórez, se le con frecuencia en las columnas de "Novedades" y, además, tiene en Méjico una legión de admiradores tan extensa como en España. De Camba, para qué hablar. Pero a mí me interesa que venga aquí un humorista joven, un humorista de la nueva generación, que ha sabido sobreponerse a esa triste universal que hoy consume al mundo para lanzar su grito de viva la alegría!

LONDRES

en BURGOS

Los obreros aspiran a las nacionalizaciones más por espíritu socialista que por descontento del montaje privado

LONDRES, 8. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).

Tormentoso se presenta el panorama parlamentario de esta semana, aunque en los Parlamentos mayoritarios como éste pocas sorpresas pueden esperarse. Los votos de confianza evitan explicaciones y las explicaciones llegan cuando las decisiones ya están tomadas.

La nacionalización del acero y la situación son los dos números bomba que nos esperan en días sucesivos. En ambos la oposición tiene muchas cosas gordas que decir al Gobierno. Claro que la aplicación de la guillotina primero y la apelación al patriotismo y a la gravedad del momento presente, según la fórmula usual al último, pueden reducir en agua de borrajas tan esperados debates.

WASHINGTON

en Burgos

Después del éxito de «Locura de Amor» comenzará el rodaje de «El mejor mozo de España»

Reciente está el triunfo indescriptible y apoteósico de una película: "Locura de amor", que sirvió para elevar a Aurora Bautista a la más alta jerarquía estelar, por el realismo asombroso y genio creador que evidenció en su difícil papel de atormentada reina Juana.

Llevados del afán de ofrecer a ustedes unas declaraciones exclusivas y sinceras, nos hemos entrevistado en Madrid con esta maravillosa actriz, de cuyo contenido les damos una completa versión. Nos recibe amablemente y nos anima a que preguntémosle, en seguida, cuanto deseemos. La llaneza y afabilidad de Aurora convierte en sencillo lo que tan difícil creíamos en principio.

—Pensó usted en el extraordinario resultado de su labor en "Locura de amor"? —es nuestra primera pregunta.

—Sinceramente, no —contesta sin titubenas—; el cine era para mí extraño, nunca había trabajado en él y no sabía medir el alcance de mi trabajo. Eso sí —prosigue— lo hice con toda mi alma, viví mi personaje intensamente, "autosugestionada", y Juan de Orduña me ayudó mucho a este fin.

—Digamos, Aurora, ¿qué momento de tantos y tantos a cuál más difícil y dramático le costó más interpretar o, mejor dicho, asimilarse el carácter anímico de la protagonista?

—Las primeras escenas que rodé —cuenta— fueron las que más me

costó realizar, porque eran en realidad las primeras que hacía en mi vida para el cine. Se firmaron en la antecámara de la reina en Tudela. Y también el momento en que el rey y la reina se encuentran en el mesón cuando está a oscuras y le confunde con la mora. Rodábamos en un espacio de terreno tan pequeño —añade— la cámara estaba tan encima y teníamos además que conservar la luz de la cara, que al terminarla así sin conocimiento por el estado de nervios que tuve que dominar.

CAUTO CONSEJO

Los miembros del Comité Parlamentario de Actividades Anticomunistas que tiene a su cargo todo lo relacionado con las actividades comunistas en Estepis, fueron reunidos urgentemente. Uno de ellos, Nixon, que iba en barco camino de Panamá, fue recogido en pleno mar por un avión y traído a Washington. El ex subsecretario de Estado Sumner Welles ha aconsejado mantener secretos los documentos por las graves repercusiones internacionales que puedan producirse.

LORENZO GARZA

do dirige. A mí me encanta como director.

—¿Qué planes tiene para el futuro?

—Hay "ha culminado" —dice— la firma de un contrato con Cifesa, que se venía preparando desde octubre, para protagonizar tres películas. Aun no le puedo dar nombres, pues están escribiendo guiones para escoger. Hablamos bastante de "El mejor mozo de España", sobre la juventud de la reina Isabel la Católica.

Aurora seguiría contestando a todo cuanto se le pidiese, pero nos damos cuenta que acaso la estamos robando un tiempo precioso. Por esto la hago mi interrogatorio final.

—¿Quiere decir a nuestros lectores algo?

—Mi gratitud más sincera y la simpatía más expresiva para todos. Dejo la compañía de Aurora Bautista y pienso que he salvado, no sólo a la más grande actriz del cine español, sino también a la más simpática y sencilla de todas ellas.

ALEJANDRO J. RODRIGUEZ

PAJARITAS DE PAPEL

"A LOS veintidós días de haber tenido unas palabras con un vecino, Mr. Wells recibe una carta de aquél en la que le "anuncia" un desafío. "Éso sí que ha sido..." "un anuncio... por palabras".

"FIGURABA ya en los servicios cartográficos la isla al S. E. de las Salomón, que se pretendió demostrar haber sido descubierta por un buque inglés."

"Un "colón" de un nuevo Colón."

"ÉSTA demostrado —han dicho en la ONU— que los judíos nunca pierden."

"Que se den una vueltecita por Zalarre... a ver qué pasa."

"COMIENZA a hacerse la "cola" para presenciar el sorteo de Navidad!"

"A ver... si "pega" bien, ¿eh?"

BUEN RECUERDO!

NUEVA YORK, 8. — Entre las últimas novedades musicales lanzadas al mercado figura un álbum de fotografías que al abrirlo para ver las fotografías tomadas el día de la boda, toca la tradicional composición musical titulada "Ya llega la novia". (Efe).

EL PROCEDIMIENTO DE LA QUILLOTINA

Y aquí sí que reside la fuerza verdadera, pues la política se impone a la economía, sobre todo en este caso, que el Gobierno prefiere seguir los caminos doctrinarios antes que los prácticos, según frecuentemente se le acusa.

Ignoro si la guillotina resultará eficaz para acabar el debate antes del jueves, fecha señalada para el debate internacional. El resultado de las elecciones municipales de Berlín, que hoy acaparan la atención hablada e impresa, dará también mucha fuerza al Gobierno para imponer sus puntos de vista y afianzar la decisión compartida por la oposición para permanecer en la capital alemana. Cayeron notas, discursos y comisiones, como hojas en otoño; unas palabras frías quizá contribuyeran a helear más la guerra fría, pero los rescoldos de una ciudad que tanto representa para el futuro de Europa siguen ardiendo con llamas incesantemente más amenazadoras.

¿Qué postura adoptará Gran Bretaña?

José Luis de AVENDARO

ASTRONOMOS rusos, obligados a trabajar continuamente para estudiar con más detalle ciertos problemas.

"EN San Sebastián, por una torpe y precipitada maniobra, choca un barco con otro, anclado."

"¿A habíamos oído que había "precipitaciones... en el Norte?"

"A LOS pobres y hambrientos berlineses les gusta mucho el idioma español."

"Será... por los "artículos"... que tiene?"

MISTER H. Merryth, original ricachón americano, quiere adquirir un automóvil "como no lo haya comprado nadie".

"¡Compré... al contado!"

ESTOY CONTENTO POR QUE ME ENAMORÉ DE UNO QUE COMO CARNÍVORO SE HA SEGUIDO, ME QUE DO QUE DO...

"¿ME HACE LA BOSA AQUÍ, VIENDO ÉSTO?"

"¡VEYÉ ESCOBIENDO, QUE PERO ES LO QUE NOS HACE FALTA...!"

"¿CUANTO CORTAS ANTES DE CASARTE FUESTE LE OLVIDABA, ¿VERDAD?"

"NO SEÑOR, NO! ¡CON ACORDARME DE LA LUZ DE LOS OJOS!"

"¿YA TENHA CARAS DE QUE LLOVIERA, PARA PODER DESPISTAR CON ÉSTO...?"

ESTOY CONTENTO POR QUE ME ENAMORÉ DE UNO QUE COMO CARNÍVORO SE HA SEGUIDO, ME QUE DO QUE DO...

"¿ME HACE LA BOSA AQUÍ, VIENDO ÉSTO?"

"¡VEYÉ ESCOBIENDO, QUE PERO ES LO QUE NOS HACE FALTA...!"

"¿CUANTO CORTAS ANTES DE CASARTE FUESTE LE OLVIDABA, ¿VERDAD?"

"NO SEÑOR, NO! ¡CON ACORDARME DE LA LUZ DE LOS OJOS!"

"¿YA TENHA CARAS DE QUE LLOVIERA, PARA PODER DESPISTAR CON ÉSTO...?"

EL CONCURSO DE "EL MEJOR APRENDIZ DE ESPAÑA"

Estos seis aprendices representaron a nuestra provincia en el Concurso Regional de Formación Profesional, celebrado en Béjar, para elegir los catorce mejores aprendices —uno por cada profesión— que representarán a la región en el Concurso Nacional que se celebrará en Madrid y de donde saldrá "el mejor aprendiz de España".

Ayer salieron para Madrid cuatro de estos aprendices que se han clasificado en el sector: Lucas Alonso (especialidad de fresa); Alfredo Martínez (en tornos); Carlos Pérez (en forja); y Francisco González (en carpintería), todos ellos pertenecientes al grupo de aprendices del Parque de Artillería.

Desde estas columnas felicitamos a estos destacados aprendices y al cuadro de profesores de dicho Parque, haciendo votos porque consigan para Burgos el más preciado galardón de trabajo: el título de "el mejor aprendiz de España".

PAJARITAS DE PAPEL

"A LOS veintidós días de haber tenido unas palabras con un vecino, Mr. Wells recibe una carta de aquél en la que le "anuncia" un desafío. "Éso sí que ha sido..." "un anuncio... por palabras".

"FIGURABA ya en los servicios cartográficos la isla al S. E. de las Salomón, que se pretendió demostrar haber sido descubierta por un buque inglés."

"Un "colón" de un nuevo Colón."

"ÉSTA demostrado —han dicho en la ONU— que los judíos nunca pierden."

"Que se den una vueltecita por Zalarre... a ver qué pasa."

"COMIENZA a hacerse la "cola" para presenciar el sorteo de Navidad!"

"A ver... si "pega" bien, ¿eh?"

ASTRONOMOS rusos, obligados a trabajar continuamente para estudiar con más detalle ciertos problemas.

"EN San Sebastián, por una torpe y precipitada maniobra, choca un barco con otro, anclado."

"¿A habíamos oído que había "precipitaciones... en el Norte?"

"A LOS pobres y hambrientos berlineses les gusta mucho el idioma español."

"Será... por los "artículos"... que tiene?"

MISTER H. Merryth, original ricachón americano, quiere adquirir un automóvil "como no lo haya comprado nadie".

"¡Compré... al contado!"

ESTOY CONTENTO POR QUE ME ENAMORÉ DE UNO QUE COMO CARNÍVORO SE HA SEGUIDO, ME QUE DO QUE DO...

"¿ME HACE LA BOSA AQUÍ, VIENDO ÉSTO?"

"¡VEYÉ ESCOBIENDO, QUE PERO ES LO QUE NOS HACE FALTA...!"

"¿CUANTO CORTAS ANTES DE CASARTE FUESTE LE OLVIDABA, ¿VERDAD?"

"NO SEÑOR, NO! ¡CON ACORDARME DE LA LUZ DE LOS OJOS!"

"¿YA TENHA CARAS DE QUE LLOVIERA, PARA PODER DESPISTAR CON ÉSTO...?"

ESTOY CONTENTO POR QUE ME ENAMORÉ DE UNO QUE COMO CARNÍVORO SE HA SEGUIDO, ME QUE DO QUE DO...

"¿ME HACE LA BOSA AQUÍ, VIENDO ÉSTO?"

"¡VEYÉ ESCOBIENDO, QUE PERO ES LO QUE NOS HACE FALTA...!"

"¿CUANTO CORTAS ANTES DE CASARTE FUESTE LE OLVIDABA, ¿VERDAD?"

"NO SEÑOR, NO! ¡CON ACORDARME DE LA LUZ DE LOS OJOS!"

"¿YA TENHA CARAS DE QUE LLOVIERA, PARA PODER DESPISTAR CON ÉSTO...?"

ESTOY CONTENTO POR QUE ME ENAMORÉ DE UNO QUE COMO CARNÍVORO SE HA SEGUIDO, ME QUE DO QUE DO...

"¿ME HACE LA BOSA AQUÍ, VIENDO ÉSTO?"

"¡VEYÉ ESCOBIENDO, QUE PERO ES LO QUE NOS HACE FALTA...!"

"¿CUANTO CORTAS ANTES DE CASARTE FUESTE LE OLVIDABA, ¿VERDAD?"

"NO SEÑOR, NO! ¡CON ACORDARME DE LA LUZ DE LOS OJOS!"

"¿YA TENHA CARAS DE QUE LLOVIERA, PARA PODER DESPISTAR CON ÉSTO...?"